МАТЕМАТИКА

 1 КЛАСС
Тип урока: урок изучения нового материала.

Тема: «Сложение с переходом через десяток».

1.Оргмомент.

2.Актуализация опорных знаний.

3.Работа над новым вычислительным приемом.

Уч. При  нахождении значений выражений

одно вызвало затруднение. Какое?

Д. Это выражение 7+5.

Уч. Посмотрите внимательно. Что же нового будет на уроке?

Д. Я думаю, что мы будем учиться складывать числа с переходом через десяток.

Уч. Верно, ребята! Так как же найти значение этого выражения. Поработаем в группах. Первая группа, попробуйте самостоятельно найти способ решения данного выражения. Со второй и третьей группой мы работаем вместе. Как вам кажется, как удобнее к 7 прибавлять 5? 

Д. я думаю, что 5 удобнее прибавлять к 7-ми  частями. 

Уч. Что для этого нужно сделать? 

Д. Нужно 5 заменить суммой удобных слагаемых.

Уч. Какие слагаемые в данном случае будут удобными?

Д. Я считаю, что это 3 и 2.

Уч. Почему вы заменили число 5 суммой 3 и 2?

Д. Нам удобно сначала к 7 прибавить 3, получится 10, а потом прибавить еще 2, получится 12.

(По мере того, как ребята II и III групп отвечают на вопросы, на доске появляется развернутая запись 7+5=7+(3+2)=7+3+2=10+2=12

Уч. Молодцы, ребята! Верно.I группа, какой способ решения данного выражения нашли вы?

Д. Нужно сначала 1-е слагаемое дополнить до полного десятка и к 10 прибавить то, что остается от  второго слагаемого.

Уч. Что мы делаем при этом?

Д. Заменяем второе слагаемое суммой удобных слагаемых.

Уч. Посмотрите, получилась ли у вас такая  развернутая запись, как у нас?

Уч. Но при сложении чисел с переходом через десяток есть определенный алгоритм объяснения. 

Давайте вместе с вами составим памятку. (По мере того, как дети формируют с помощью учителя пункты-памятки, они окрывают на доске: 

1. Заменяют второе слагаемое суммой удобных слагаем.

2. Дополняют первое слагаемое до 10.

3. К 10 прибавляют то, что осталось.
